

Comprar en el Valle merece la pena - Ibarrean erostea merezi du
El Ayuntamiento pone a la venta 5.000 bonos, subvencionando el 25% de las compras en establecimientos locales, con el fin de apoyar a los comercios, profesionales y establecimientos de servicios del Valle que han estado cerrados durante el estado de alarma, o que han visto reducida su actividad y facturación.
Coste de los bonos
El valor nominal de cada bono es de 20 euros de los que la persona que los adquiere paga 15 euros y el Ayuntamiento aporta los 5 restantes

Quién puede comprar los bonos:
Cada persona empadronada en el Valle mayor de 18 años podrá adquirir un mínimo de 1 bono (valor nominal de 20 euros y coste para la persona 15 euros) y un máximo de 5 bonos (valor total nominal de 100 euros).

Adquisición de los bonos.
[bookmark: _GoBack]Los bonos podrán adquirirse a partir del 14 de septiembre en la oficina de Atención a la Ciudadanía de 9:00 a 14:00   y en la ludoteca de Olaz de 16:00 a 18:00 hasta agotar existencias

Como gastar los bonos:
Para facilitar las compras, cada bono de 20 euros estará fraccionados 4 bonos de 5 euros. 
La compra mínima a realizar es de 5 euros.
No existe una compra máxima ya que pueden usarse varios bonos en la misma compra. También se puede realizar una compra usando bonos y dinero para completar su importe.
Si el importe de la compra fuera inferior al importe del bono, la diferencia no será devuelta en metálico.
La política de devoluciones de los bienes o servicios comprados mediante el bono será la que cada establecimiento determine en cuanto a plazo y forma de devolución. Pero en ningún caso se devolverá el importe de la compra.
Los bonos NO pueden ser canjeados por dinero en metálico y su importe en ningún caso será devuelto.
La compra y utilización de los bonos deberá realizarse por el usuario de forma responsable, teniendo en cuenta que ningún bono o importe del mismo será devuelto en caso de pérdida, olvido o desconocimiento

Duración de la campaña:
Los bonos podrán canjearse hasta el 31 de octubre.
El listado actualizado de establecimientos puede consultarse en la Web municipal www.valledegues.com


Comprar en el Valle merece la pena - Ibarrean erostea merezi du
Udalak 5.000 bonu jarri ditu salgai, tokiko saltokietan egiten diren erosketen %25 diruz laguntzeko, alarma-egoeran itxita egon diren edo jarduera nahiz fakturazioa murriztu zaizkien Ibarreko dendei, profesionalei eta establezimenduei laguntzeko asmoz. 
Bonuen kostua
Bonu bakoitzaren balio nominala 20 euro da. Eskuratzen dituenak 15 euro ordaintzen ditu, eta Udalak, berriz, gainerako 5ak jartzen ditu. 

Nork eros ditzake bonuak?
Ibarrean erroldatutako 18 urtetik gorako pertsona bakoitzak gutxienez bonu 1 eskuratzen ahalko du (20 euroko balio nominala. Pertsonarendako kostua 15 euro) eta gehienez 5 bonu (balio nominala, guztira, 100 euro).

Bonuak eskuratzeko modua.
Bonuak eskuragai egonen dira irailaren 14tik aurrera Herritarrendako Arreta bulegoan, 9:00etatik 14:00etara, eta Olatzeko ludotekan, 16:00etatik 18:00etara, izakinak agortu arte. 

Nola gastatu bonuak?
Erosketak errazte aldera, 20 euroko bonu bakoitza 5 euroko 4 bonuetan egonen da zatituta. 
Gutxienez 5 euroko erosketa egin beharko da.
Erosketan, ez da gehienezko mugarik, erosketa berean hainbat bonu erabil daitezkeelako. Halaber, erosketaren zati bat bonuen bidez egin dezakegu, eta gainerakoa, berriz, diruz ordainduz.
Erosketaren zenbatekoa bonuaren zenbatekotik beherakoa bada, aldea ez da eskudirutan itzuliko.
Establezimendu bakoitzak finkatuko du bonuaren bidez erosten diren ondasun edo zerbitzuak itzultzeko politika, hau da, itzulketaren epea eta modua. Baina, inola ere ez da erosketaren zenbatekoa itzuliko. 
Bonuak EZIN dira eskudiruarekin trukatu eta haien zenbatekoa ez da inola ere itzuliko.  
Erabiltzaileak arduraz egin beharko du erosketa eta arduraz ere erabili beharko ditu bonuak, kontuan harturik ez dela bonurik edo bonu-zenbatekorik batere itzuliko, baldin eta galdu edo ahazten badugu edo ezjakintasunagatik.  

Kanpainaren iraupena:
Bonuak urriaren 31ra arte trukatzen ahalko dira.
Establezimenduen zerrenda eguneratua udal webean dago kontsultagai: www.valledegues.com
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