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CONCURSO DE CUENTO INFANTIL:
SE ACERCA EL FINAL………¿NOS CUENTAS CÓMO TE GUSTARíA QUE FUERA?
El Ayuntamiento del Valle de Egüés, a través del Servicio Social, lanza este concurso a partir del cuento infantil “Matías y la nueva aventura” para que las y los más pequeños de la casa den rienda suelta a su imaginación y creatividad dotando al cuento de su propio final personalizado.
Matías, es un niño que como al resto, le ha tocado vivir una situación única: quedarse en casa porque fuera hay un bichito del que todo el mundo habla. Esto ha puesto su mundo del revés, pero también le ha permitido disfrutar de cosas como nunca antes. (ver cuento)
Érase una vez…comenzamos a contarte la historia de Matías, ¿nos ayudas a continuarla y darle un final? 
El objetivo de este concurso es permitir a las y los más pequeños que a través de una iniciativa puedan encontrar una oportunidad de expresarse y dar rienda suelta a su imaginación y creatividad.
Podrá participar todo niño o niña hasta 12 años pertenecientes al Valle de Egüés, y que durante el periodo de validez participe en el concurso según se propone en los términos descritos en estas bases.
El concurso se realizará  en 3 categorías:

Categoría A: Cuentos escritos
Categoría B: Cuentos en dibujo
Categoría C: Relatos sonoros
La  participación en el concurso es gratuita.
El concurso estará en vigor desde el 10 de junio hasta el 28 de junio de 2020.

Condiciones:

1.- Los cuentos que se presenten deberán ser originales e inéditos.

2.-  Estarán escritos o relatados en el idioma que cada cual elija. En formato Word o en papel físico. Pueden ser manuscritos. De todas formas se escanearán o se hará foto para enviar al Ayuntamiento. 
3.- La extensión máxima para cuentos escritos o dibujados  es de una cara de folio A4 Para los relatos sonoros, la extensión mínima es de 3 minutos y la máxima de 5 minutos


4.- Sólo se aceptará un cuento por participante.

5.- Los cuentos que se presentarán vía online al correo: ssb-ogz@egues.es Enviando adjuntos 2 archivos: uno denominado “cuento” (con el contenido del cuento) y otro denominado “datos” con los siguientes datos personales: nombre y apellidos, edad, categoría a la que se presenta, teléfono y/o correo electrónico de contacto. 
Importante: La persona que envíe por correo electrónico tiene que recibir un acuse de recibo del email que  se envíe para darlo como entregado.  Si no lo recibe deberá ponerse en  contacto con el servicio social de base 948 331650 , ya que podría quedarse en el spam,  mal  anotada la dirección, etc…
Los criterios para la elección de los cuentos ganadores son:
· Que exista continuidad con la historia de Matías: 20%

· Creatividad: 40%

· Expresión emocional: 40%

La composición del jurado está formada por:

- técnica del programa de infancia y familia
- técnica del CAF
      - Técnica de ludoteca municipal
El fallo del jurado será inapelable. El jurado se reserva el derecho a declarar desierto  el concurso si, a su juicio, los trabajos presentados no reuniesen méritos suficientes o no se ajustasen a las condiciones establecidas en estas bases.

El Jurado se reserva la facultad de resolver cualquier aspecto o eventualidad no prevista en estas bases.

Premios: 
Categoría A  impresa: 1 vale para gastar en material escolar en comercios del Valle y/o en actividades o cursos lúdicos o educativos impartidos por empresas del Valle valorado en 75 €  

Categoría B sonora: 1 vale para gastar en material escolar en comercios del Valle y/o en actividades o cursos lúdicos o educativos impartidos por empresas del Valle valorado en 75 €  

Categoría C de dibujo: 1 vale para gastar en material escolar en comercios del Valle y/o en actividades o cursos lúdicos o educativos impartidos por empresas del Valle valorado en 75 €  

El nombre de las y los participantes ganadores se dará a conocer el 29 de junio a través de las redes sociales de Clik Eguesibar y se les comunicará a los o las interesadas, mediante el contacto que hayan facilitado. 
Datos personales:

Los datos obtenidos serán tratados de conformidad con las bases del concurso, y en ningún caso se comunicarán o cederán a terceros. De conformidad con la normativa vigente en materia de protección de datos personales, todos los datos facilitados pasarán a formar parte de un fichero automatizado responsabilidad del Ayuntamiento del Valle de Egüés a fin de gestionar correctamente la participación en el concurso y cumplir con lo recogido en las presentes bases.

Titularidad de los derechos:


Una vez acepten el premio, los/as ganadores cederán al Ayuntamiento del Valle de Egüés los derechos de explotación de las obras y, en concreto, el derecho a reproducirlas, distribuirlas y hacer comunicación pública a través de cualquier medio de difusión y apoyo existente, incluidos entre otros, materiales gráficos, audiovisuales, medios publicitarios, internet y redes sociales para usos no comerciales. En todos los casos, se hará constar el nombre del autor/a de la obra.

Aceptación

La participación en el concurso supone la aceptación de las bases y de lo que acuerde el jurado.
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